
Pôle scolaire de l'AUXON
8 rue BOSSUET
21 170 FRANXAULT

Année scolaire 2021-2022

Procès verbal du conseil d'école n°1 datant du 19 octobre 2021

Etaient présents :

Représentantes des parents d'élèves : Mme GEORGEON, Mme GIRARDOT, Mme POMMIER, 
Mme VAN DE CASTEELE
Représentants des communes et du SIVOS : Mme FOURNIER-BONNIN et Mr SIMAR
Bousselange : Mr BREVIGLIERI, Mme MENIGOSSE, Mr PETIOT
Franxault : Mme DUGOIS, Mr GEORGEON, Mme MURGER
Tichey : Mme CATY
Enseignantes : Mme LABAUNE, Mme PERNIN, Mme PRETOT, Mme VAIRELLES
Délégué départemental de l'éducation nationale : Mr ZADOINOFF

Ordre du jour :

I. Rôle du conseil d'école

La directrice remercie les membres du conseil pour leur présence et leur investissement au service
de l'école publique. Elle choisit de commencer ce premier conseil de l'année en présentant le large
rôle de l'école et celui de l'instance qu'est le conseil d'école. Pour ce faire, elle lit à l'assemblée les
deux articles du code de l'éducation : D 411-1 et D 411-2.

II. Travaux et investissements du SIVOS

De nombreux travaux ont été réalisés pendant l'été :
– Détartrage des robinets
– Nettoyage des cours
– Réparation de la porte du couloir
– Pose des télécommandes des volets
– Installation de porte-manteaux et de bancs dans le vestiaire de la maternelle
– Déplacement de la sortie vidéo dans la classe des CE1/CE2
– Installation de supports pour les vélos devant l'école : les élus demandent à ce que les vélos

soient garés devant l'école et non plus dans la petite pièce servant de garage.
– Installation de cadres dans le bureau de direction
– Changement de téléphone

D'autres travaux sont en cours :
– Une ampoule à changer près du périscolaire
– Changement du joint de la porte du couloir ?
– Changement de néons ou de starters (salle des maîtres et classe des CE1/CE2)
– Installation d'étagères au dessus des lavabos
– Problème de téléphone : depuis deux jours, les parents n'arrivent pas à joindre l'école.
– Problème de chaudière : celle-ci se met parfois en défaut.



Demande de table pliante : La mairie a une table qu'elle peut prêter, il faudra voir si ses dimensions
conviennent. 

Investissement numérique :
Le SIVOS a participé à la demande de subventions du « plan de relance » de l'Etat et a donc pu
acheter 12 tablettes et une armoire pour les ranger en sécurité. Il a également investi dans 3 bornes
WIFI afin que toutes les classes puissent y avoir accès.

III.Hygiène et sécurité

Les Plans Particuliers de Mise en Sûreté :
– Transmission des deux plans au SIVOS
– Présentation de l'exercice d'évacuation « intrusion » du 4 octobre 2021

Le Document Unique d'Evaluation des Risques :
– Fiche 39 : Proximité de Valduc
– Fiche 40 : La cour de la partie élémentaire est trop petite pour deux classes.
– Fiche 41 : La juxtaposition du sable et du béton rend les préaux glissants.
– Fiche 42 : Présence d'excréments dans le sable 
– Fiche 43 : Des cailloux peuvent obstruer les issues de secours.
– Fiche 44 : Défaut de surveillance dans le couloir de la classe 4
– Fiche 45 : Séïsme
– Fiche 46 : Tempête
– Fiche 47 : Tablettes fragiles en maternelle → supprimée
– Fiche 48 : Marche-pied près des lavabos
– Fiche 49 : Proximité de Solvay à Tavaux

Le règlement intérieur :
L'année dernière, une harmonisation des horaires a été votée. Les enseignantes sont très satisfaites
de celle-ci.

– Distribution du règlement intérieur et lecture de celui-ci.

IV. La coopérative scolaire

L'école est gratuite et obligaroire, la participation à la coopérative scolaire est donc facultative.

Celle-ci sert à financer des projets, qui bien que dans le cadre des programmes scolaires ne sont pas
obligatoires : des sorties, des spectacles, des activités atypiques...

Actuellement, le compte de la coopérative contient 2 390, 26€.
Des recettes sont à venir :

– la vente de photo de classe
– le marché des cadeaux à Tichey
– la fête de l'école à Franxault
– dons de l'A. P. E.

La  commune  de  Franxault  propose  aux  enseignantes  de  publier  des  articles  dans  le  bulletin
municipal distribué tous les mois.



Le voyage avec nuitées :

Tous les trois ans, nous proposons aux CE2/CM1/CM2 de partir en sortie scolaire sur plusieurs
jours. Cette année, le voyage est prévu en Auvergne. Il concerne 34 élèves encadrés par 5 adultes
(les enseignantes et des étudiants de l'INSPE).

Le coût du voyage est estimé à 180€ par élève. L'objectif de la coopérative est de financer la moitié
de  celui-ci.  Les  familles  auront  donc à  payer  90€,  un  paiement  échelonné  sur  trois  mois  sera
proposé (février, mars, avril). L'A. P. E. souhaite organiser des manifestations pour réduire ce coût.

Au programme :
Le 23/05 : arrivée vers midi, pique-nique tiré du sac, ascension du Puy de Sancy.
Le 24/05 : Journée à Vulcania : visite guidée et atelier « Séïsme et volcan »
Le 25/05 : Visite du château de Murol avec un atelier « le paysan et la cuisinière »

Une réunion de présentation pour les parents est prévue le 23 novembre.

Le thème d'école :

Cette  année,  les  classes  et  le  périscolaire  travailleront  sur  un  thème  commun :  les  différents
continents.  Le  travail  autour  d'un  même  thème  est  fédérateur  au  sein  de  l'école  et  permet  la
participation  des  familles,  nottament  grâce  à  l'organisation  de  différentes  manifestations  à  leur
intention.

Les thêmes choisis sont toujours liés à la culture générale. En outre, ils permettent travailler les
matières scolaires sous un autre aspect et de mettre en relief l'éducation civique et morale.

Ici,  par  exemple,  l'étude  de  différentes  cultures  élargit  l'esprit  des  élèves  et  participe  à  la
construction de leur tolérance et leur idée de la solidarité. Elle propose un large choix d'activités
autour des arts visuels, sonores, littéraires...

En période 1, chaque classe et le périscolaire a choisi un pays d'Europe à étudier avec pour finalité
d'organiser une exposition à destination des parents et des autres classes.

En période 2, le traditionnel marché des cadeaux aura pour thème l'Océanie. Ce sera l'occasion pour
les  élèves  de  comprendre  la  différence  entre  les  deux  hémisphères :  En  Océanie,  l'été  est  en
décembre !

En période 3, Carnaval clôturera le travail sur l'Asie : les conditions du défilé ne sont pas encore
définies.

En période 4, l'Afrique sera à l'honneur. Un tandem solidaire avec une association travaillant à
Madagascar a été envisagé mais a du être annulé. Nous avons le temps de prévoir autre chose.

En période 5, ce sont les deux Amériques qui seront étudiées : le Canada lors des English Days, les
pays d'Amérique Latine en classe et les USA pendant les temps périscolaires.



V. L'association des parents d'élève

Ventes et manifestations   :
Les ventes prévues cette année :

Date de commande Date de livraison

Vente de sapins 22 octobre 2021 4 décembre 2021

Vente de fromages 15  novembre 2021 17 décembre 2021

Vente de saucissons Début mai 2022 Juin 2022

Les manifestations prévues :
– Buvette et tombola pour le marché des cadeaux
– Vide-Grenier le 1er mai à Tichey
– Buvette et jeux pour la fête de fin d'année (+ concours de pétanque ?)

Baby-Gym

Une  activité  à  destination  des  enfants  entre  0  et  4  ans  est  envisagée  par  les  enseignantes  et
l'association des parents d'élèves. Nous avons envisagé d'ouvrir l'école aux enfants des 5 communes
du SIVOS et  leurs parents,  afin  qu'ils  puissent  y faire  des  jeux de motricité,  entre  autres.  Ces
activités auraient lieu un dimanche par mois dans la salle de motricité de l'école. 

L'objectif  est  de  créer  un  lieu  de  rencontres  et  d'échanges  entre  les  parents  des  villages.  Les
enseignantes  de  maternelle  seraient  présentes  pour  mettre  à  disposition  du  matériel  mais
n'encadreraient pas les enfants. 

Les statuts et l'assurance de l'A. P. E. lui permettent d'organiser ce genre de projet,  il  nous faut
maintenant demander au SIVOS l'autorisation d'utiliser gratuitement leurs locaux.


